

# 好消息

以賽亞書 52:7-12

莊劉真光 師母

## 前言

在以賽亞書第 40-66 章中具有一個典型的模式，那就是論到救贖的主要段落都是以一首讚美的詩歌為結束 (42:10-12; 44:23; 49:13; 52:9-10; 54:1 等)。在此，神所應許並且已經完成的救贖，包括神的忿怒已被除去且永遠的除去 (51:17-23)，神的百姓成為真正被分別出來，沒有被污穢的百姓，即成為真正聖潔的百姓與祭司的國度 (52:1-6)，成為喜樂歡呼的原因。

除此以外，這段經文也是與 40:1-11 相呼應。在 40:1 神吩咐報信者去對神的百姓說「安慰」的話。並且 40:9-11 神又吩咐報信者去向猶大的眾城邑報「好消息」說：「看哪！是你的神！」。耶和華必像大能者臨到，「祂的膀臂」要為祂掌權，祂必像牧人牧養自己的羊群，用「膀臂」聚集羊羔。

## I. 報好消息的使者 (52:7-10)

1. 一位報好信息的使者快速奔跑越過山丘而來 (52:7a)
2. 他宣告的信息內容 (52:7b)
  - A. 他宣告「平安」
  - B. 他帶來「是好的之好消息」(原文直譯是“good” news of “good”)
  - C. 他宣告「救恩」
  - D. 他對錫安說：「你的神作王/統治」
3. 呼召「聽啊」，聽守望者歡樂的喊叫與原因 (52:8)
4. 呼召「耶路撒冷的廢墟」發出歡樂的喊叫與原因 (52:9-10)

## II. 蒙救贖的百姓 (52:11-12)

1. 呼召蒙救贖的百姓踏上聖潔生活的旅程 (52:11)
  - A. 負面的命令 – 離開罪與不潔
  - B. 正面的命令 – 潔淨自己
2. 呼召他們踏上聖潔的旅程之原因 (52:12)

二個「因為」分別說明負面與正面的原因：

  - A. 負面的原因 – 與「出埃及」不同之處
  - B. 正面的原因 – 與「出埃及」相同之處

## III. 屬靈真理的原則

1. 福音的好消息是關於神所完成的拯救。這帶來一個完全和諧與健全的景況 (平安); 一個創造的目的被完全實現的景況 (創 1:4, 10, 12, 18, 21, 25, 31 神看一切所造的都是「好的」); 一個從各種奴役中得釋放，特別是從罪所帶來的各種奴役中得釋放的景況 (救恩); 以及神君王統治完全被實現的景況 (你的神作王)。
2. 這個世界被罪帶來的奴役與毀滅所拘禁，但神的旨意，恩典與大能將人類從其中拯救出來，這乃是使蒙救贖的人與自然界歡樂歌頌的原因。
3. 蒙救贖的百姓必須離開罪與污穢不潔並潔淨自己; 離開舊的罪惡的生活，而開始一個聖潔生活的旅程。因為將不會有任何的壓力影響這個旅程，並且有神「引導和保護的同在」前後環繞著。

### 討論問題：

1. 既是蒙救贖的人，你是否經歷救恩所帶來的「平安」，「好」，「救恩」，與「神的統治」？你是否因此發出喜樂的頌讚？
2. 請省察自己是否真正過一個離開罪並潔淨自己的聖潔生活？是否在生活的每一方面經歷神屬靈的引導和保護？